
ДО ЧИТАЧІВ

Четвертий рік наша країна потерпає від повномасштабної агресивної російської ві-
йни. Наші сподівання на міжнародне право та міжнародні інституції для її припи-
нення виявились марними і часто викликали суспільні дискусії про «їх непотрібність» 
в сучасному світі. Однак такими ж марними виявились і надії на неінституційні, лі-
дерські обіцянки й можливості «завершити війну за добу», анонсовані відомим заоке-
анським політиком-популістом. Реальність може лякати чи розчаровувати, але на-
ція має усвідомити — лише ми самі маємо стримувати чи громити агресора, а союз-
ники й партнери здатні нам лише допомагати. І Україна повинна щоденною працею 
та боротьбою доводити своє право на існування, конвертуючи надії  та сподівання у 
волю до спротиву та натхнення в праці та обороні. Наші лідери та інституції ма-
ють боротися й стверджувати наше право на європейську перспективу розвитку.

Четвертий рік поспіль Інститут філософії імені Г.С.  Сковороди тримає ідейний 
фронт проти імперських зазіхань на нашу філософію, культуру та релігію. Серед 
низки спеціальних тем, присвячених війні, питання релігії були висвітлені наши-
ми науковцями найбільш системно та послідовно. Цей випуск актуалізує багато но-
вих проблем в царині релігії, викликаних найбільш кривавою війною ХХІ сторіччя. 
З часів ординських московитські правителі розуміли значущість релігійної легіти-
мації власного панування і такий підхід залишається незмінним — основні релігійні 
інституції країни-агресора загарбницьку війну проти України виправдовують, під-
тримують і схвалюють. І цей факт не варто розглядати лише як частину війни 
інформаційної, гібридної. Враховуючи екзистенційний характер війни для України, 
загрози нашій ідентичності протистояння в релігійній сфері є не менш значущим. 
Тож нашим читачам пропонується ціла палітра тем філософії релігії та релігієз-
навства, що окреслюють наявний стан речей та намагаються концептуалізувати 
майбутні виклики для нашого суспільства.

Стосовно змін у редакційній політиці та практиці, слід відзначити нашу налашто-
ваність на повну трансформацію часопису в напрямку «відкритого доступу». Ми 
вже тривалий час забезпечуємо можливість безкоштовного завантаження статей 
та інших матеріалів з інформаційної сторінки «Філософської думки», наразі ж ми 
вступаємо у фазу формалізації цього процесу та його правової гармонізації для всіх 
зацікавлених сторін: авторів, редакції, редакційної ради, нашого видавництва «Ака-
демперіодика», Міністерства освіти та науки України, міжнародних організацій у 
видавничій сфері. І для того, щоб зацікавлений читач легко та невимушено отри-
мав із сайту видання необхідний йому матеріал, потрібна кропітка робота редак-
ції, фахова злагодженість роботи редакційної ради та фінансування редакційних та 
видавничих витрат, яке наразі надає нам Національна академія наук України. Ре-
дакція вдячна всім вищезазначеним особам та інституціям. Ми також вдячні і на-
шим читачам, авторам та рецензентам, тож сподіваємося на плідну співпрацю з 
«Філософською думкою».

І ми безмежно вдячні нашим захисникам, які наразі боронять наших громадян, нашу 
землю, наші моря і наше небо!
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